

ДОСРОЧНАЯ ПОДПИСКА-2019

продлится до 31 августа

В течение двух месяцев все желающие смогут оформить подписку на газету «Коммуна плюс» по ценам предыдущей подписной кампании П7671 по цене 254,16 рубля.

Для ветеранов Великой Отечественной войны и инвалидов I и II групп цена 227,34 рубля. С 1 сентября во время основной подписной кампании на первое полугодие 2019 года тариф на доставку периодической печати будет повышен на 7 процентов.

КОРОТКО

Созданная воронежской студией Wizart Animation совместно с «Союзмультфильмом» анимационная картина «Котёнок с улицы Лизюкова-2» вошла в число победителей фестиваля KSIFF (Kolkata Shorts International Film Festival). Мультфильм (режиссер – Алексей Замыслов), снятый в формате 3D, победил в номинации «Лучшая анимация» (Best Animation).

Воронежский мостостроительный завод посетил глава городского округа Вадим Кстенин. Мэр ознакомился с ходом реставрационных работ по восстановлению макета исторического корабля «Меркурий», а также осмотрел производственные цеха. Судно получит новые паруса, баркалону сделают водоотводы и антикоррозионную обработку. Готовый макет корабля с постаментом будет весить около двух тонн. В канун Дня города обновлённый макет баркалона предстанет перед жителями Воронежа.

Указом № 410-у от 31 июля врио губернатора Александра Гусева медалью «За труды во благо земли Воронежской» награждён Виталий Жихарев – заместитель председателя правления Воронежского регионального Общероссийской общественной организации «Союз писателей России». Он удостоен награды за многолетнюю плодотворную деятельность в средствах массовой информации, большой личный вклад в развитие журналистики и телерадиовещания на территории Воронежской области и в связи с 70-летием со дня рождения.

Трассу М-4 «Дон» в Воронежской области обеспечили скоростным Интернетом на 80 процентов. На сто процентов работы планируют выполнить к 1 января 2019 года. Об этом сообщил врио заместителя председателя правительства Воронежской области Артём Верховцев на торжественном запуске базовой станции формата 3G и LTE в селе Рогачёвка Новоусманского района первого августа.

В Воронежской области продолжается уборка зерновых культур. По состоянию на второе августа намолочено два миллиона тонн зерна. Зерновые и зернобобовые культуры обмолочены на 622,3 тыс. га, что составляет 42,7 процента к общей площади уборки (1456,6 тыс. га). Средняя урожайность – 32,3 центнера с гектара. Рубеж в 100 тысяч тонн зерна преодолели аграрии в Богучарском, Россошанском, Кантемировском, Павловском и Калачеевском районах.

По 10 августа в Воронеже «Молодая Гвардия «Единой России»» проводит сбор канцелярской продукции для школьников и студентов пострадавшего от паводка Забайкальского края, чтобы помочь им подготовиться к началу нового учебного года. Каждый желающий может принять участие в пусть маленьком, но очень добром деле и прийти с 10.00 до 17.00 по адресу: проспект Революции, дом № 33 (региональное отделение «Единой России»). Собранные пакеты будут отправлены в Читу.

АКТУАЛЬНО

Лето в «Ракете»

У ребят, отдыхающих в лискинской «Ракете», каждый очередной день не похож на предыдущий. Интересным отдых юных «ракетчиков» стараются сделать старший воспитатель Алла Лапина и старшая вожатая Лариса Цанавя вместе со своими помощниками – отрядными вожатыми, студентами Россошанского педагогического колледжа.

Девятиклассница лискинской средней школы №1 Настя Кочергина приезжает на отдых в «Ракету» уже тринадцатый раз, а нынешние летние каникулы решила провести в лагере две смены подряд. А Кирилл Смольянинов из второй городской школы, сдав выпускные экзамены и подав документы в Лискинский техникум железнодорожного транспорта, приехал в «Ракету» шестой раз. Нравится им здесь.

– Это лето для нашего лагеря юбилейное, – говорят ребята. – Все девять отрядов готовятся



Встреча детей с правоохранителями оказалась полна сюрпризов.

отметить 65-летие «Ракеты», готовят оригинальные сюрпризы-подарки. Поэтому скучать здесь некогда. Вот сегодня ждём в гости полицейских. Очень интересно, наверное, будет пообщаться с ними в неформальной обстановке.

Ожидания «ракетчиков» правоохранители оправдали, став

интересными собеседниками-преподавателями в «Академии закона и порядка». Сменяя друг друга, они выступали на «кафедрах» академии, открытых на площадках в сосновом бору. Особый сюрприз приготовил для ребят старший прапорщик полиции Александр Яценко, приехавший в лагерь со своим

четвероногим другом – служебной собакой Рамоной.

Гости нескучно рассказали лагерной детворе об особенностях службы сотрудников полиции и условиях поступления в учебные заведения, готовящие следователей, дознавателей, оперативных сотрудников и инспекторов дорожного движения. А эксперт-криминалист Сергей Станиченко раскрыл тайну своего серебристого чемоданчика, с которым он выезжает на место преступления. В этом чемоданчике есть, оказывается, всё для обнаружения и распознавания невидимых глазом следов преступников.

Восторженными аплодисментами встретили «ракетчики» четвероного «полицейского» – овчарку Рамону. Вместе со своим проводником она ответственно несла службу в «горячих» точках Северного Кавказа, охраняла олимпийские объекты в Сочи. Вместе с хозяином была отмечена ведомственными наградами.

Николай КАРДАШОВ.

ОТВЕЧАЕМ НА ВАШИ ПИСЬМА

Пенсия подождёт

Уезжаю на два месяца за город, пенсию получаю через почту. Как быть, если я не смогу получить пенсию вовремя? Можно ли потом забрать пенсию, когда мне будет удобно, на почте?

В летние месяцы многие получатели пенсии уезжают в отпуск или переезжают жить за город, поэтому, чтобы вовремя получить пенсию, необходимо знать следующее.

Если выплата пенсии производится через организацию почтовой связи в установленную дату, а в Воронежской области выплата период длится с 4-го по 22-е число каждого месяца, и в день доставки пенсии получатель отсутствовал дома, выдача пенсии может быть произведена и после этой даты, но в течение периода доставки пенсии (с 4-го по 22-е число), непосредственно в отделении почтовой связи.

Если пенсия не была получена шесть месяцев подряд, ее выплата приостанавливается, т.е. формирование выплата документов для передачи в отделение почтовой связи прекращается и в дальнейшем обратиться за невостребованными суммами пенсии пенсионер может в территориальный орган ПФР по месту нахождения пенсионного дела. Возобновление выплаты пенсии осуществляется на основании соответствующего заявления пенсионера.

Также при желании доставка пенсии может производиться через кредитную организацию (банк) путем зачисления пенсии на банковский счет либо на счет банковской карты. В этом случае заявление о доставке пенсии можно предоставить лично, через представителя, в том числе путем направления заявления по почте, непосредственно в орган, осуществляющий пенсионное обеспечение, или в Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг (МФЦ) по месту жительства.

На случай длительного отсутствия можно оформить в порядке, установленном законодательством Российской Федерации, доверенность на право получения пенсии другим лицом. Если доверенность будет выдана

на срок более одного года, то необходимо ежегодно подтверждать в своем территориальном органе ПФР факт регистрации по месту получения пенсии либо получить пенсию лично в течение календарного года хотя бы один месяц.

За выслугу

Как выплачивается пенсия для военнослужащих? Могут ли они одновременно получать страховую пенсию по старости?

Военнослужащие, и приравненные к ним категории граждан, имеют право на одновременное получение пенсии за выслугу лет или пенсии по инвалидности, предусмотренных Законом Российской Федерации от 12.02.1993 по линии «силовых ведомств», и страховой пенсии по старости (без учета фиксированной выплаты (ФВ) при соблюдении одновременно следующих условий: достижение общеустановленного возраста выхода на страховую пенсию по старости, наличие страхового стажа, величины индивидуального пенсионного коэффициента.

При исчислении страхового стажа, требуемого для приобретения права на страховую пенсию по старости гражданами, получающими пенсию за выслугу лет либо пенсию по инвалидности в соответствии с указанным Законом, в страховой стаж не включаются периоды службы, предшествовавшие назначению пенсии по инвалидности, либо периоды службы, работы и (или) иной деятельности, учтенные при определении размера пенсии за выслугу лет в соответствии с данным Законом.

При этом учтенными считаются все периоды, которые были засчитаны в выслугу лет, в том числе периоды, не влияющие на размер пенсии за выслугу лет, либо пенсии по инвалидности, в соответствии с указанным Законом.

Для назначения пенсии вышеуказанной категории граждан «силовыми ведомствами» выдается справка, подтверждающая периоды военной службы (службы), работы и иной деятельности, учтенные при определении размера пенсии за выслугу лет или по инвалидности.

К сведению сообщаем, что для «военных» пенсионеров, достигших (достигших) в 2018 году возраста 60 и 55 лет (мужчины и женщины соответственно), продолжительность страхового стажа для установления страховой пенсии по старости (без учета фиксированной выплаты) составляет 9 лет, величина ИПК – 13,8.

Маткапитал – в садик

Можно ли оплатить материнским капиталом частный садик для ребенка?

В 2018 году в программу материнского капитала внесен ряд значимых дополнений. Владельцы сертификатов могут направить средства государственной поддержки на оплату услуг дошкольного образования, а точнее – присмотра за ребенком уже с двухмесячного возраста (постановление Правительства РФ от 30.12.2017 № 1713 «О внесении изменений в Правила направления средств (части средств) материнского (семейного) капитала на получение образования ребенком (детьми) и осуществление иных связанных с получением образования ребенком (детьми) расходов».

В соответствии с изменениями родители вправе выбрать любую организацию, имеющую право на оказание образовательных услуг. При этом законодательством исключается требование о наличии обязательной аккредитации учебной программы, по которой обучается ребенок (дети). Обязательным условием для образовательных организаций и организаций, которые предоставляют услуги по обучению наряду с прочими направлениями деятельности, является наличие лицензии на осуществление образовательной работы. Это же требование предъявляется и к индивидуальным предпринимателям, которые имеют наемных педагогических работников. В случае, если индивидуальный предприниматель лично обеспечивает реализацию обучающей программы (няня, репетитор для дошкольника), наличие лицензии не требуется.

Отвечают специалисты отделения Пенсионного фонда РФ в г. Воронеже.

ПОГОДА

Дата	СР 8.08	ЧТ 9.08	ПТ 10.08	СБ 11.08	ВС 12.08	ПН 13.08	ВТ 14.08
Осадки	облачно с прояснениями	малооблачно	ясно	ясно	ясно	облачно с прояснениями	малооблачно
Днем	+25	+24	+25	+28	+29	+30	+31
Ночью	+14	+15	+15	+17	+18	+18	+19

Неблагоприятные дни

13 августа (понедельник) (с 12.00 до 14.00)

Электронная версия газеты в Интернете по адресу: www.communaplus.ru



9 1772219 345185

1 8 0 3 2

ЗАГОТОВКИ ИЗ КЛАДОВКИ

Лечо

Перец болгарский — 2 кг, помидоры — 2 кг, лук репчатый — 1 кг, масло растительное — 150 мл, уксус 9% — 3 ст. ложки, сахар — 4 ст. ложки, соль — 2 ч. ложки, перец чёрный горошек — 1 ч. ложка, перец душистый — 4 шт., лавровый лист — 2 шт.

Помидоры промыть, измельчить на мясорубке (блендером) или пропустить через соковыжималку, лук нарезать полукольцами, перец нарезать соломкой. Всё сложить в таз или кастрюлю, добавить сахар, соль, перец, лавровый лист, масло и тушить на маленьком огне в течение часа. В конце добавить уксус, разлить готовое лечо по банкам и закатать. Перевернуть на крышки и поставить остывать в тёплом месте.

Аджика

Болгарский перец — 1,5 кг, помидоры — 5 кг, морковь — 1 кг, чеснок — 350 г, сахар — 300 г, соль — 100 г, уксус 9% — 250 мл, масло растительное — 250 мл.

Перец, помидоры и морковь измельчить в мясорубке или блендером, поставить на огонь, после закипания тушить на маленьком огне в течение 45-60 минут. Затем добавить соль, сахар и масло и продолжить тушить ещё 30 минут. По истечении этого времени влить уксус, ещё через 10 минут добавить измельчённый чеснок. Ещё через 15 минут разложить готовую аджику в подготовленные баночки и закатать.

Аджика грузинская

Болгарский перец — 5 кг, перец горький — 500 г, томатная паста — 500 г, помидоры — 1,5 кг, морковь — 1 кг, лук репчатый — 2,5 кг, чеснок — 5-6 шт., петрушка — 1 пучок, кинза свежая и сухая — 1+1 пучок, соль — по вкусу.

Все ингредиенты измельчить в мясорубке (блендере), смесь поставить на огонь, варить 5-10 минут. Разложить в подогретые баночки и закатать.

Перец в маринаде

Перец болгарский — 8 кг, сахар — 400 г, соль — 4 ст. ложки, уксус 9% — 400 мл, масло подсолнечное — 400 г, лавровый лист — 4-5 штук, гвоздика — 4-5 шт., перец чёрный горошек — 12 шт., перец душистый — 4-5 шт., вода — 2 л.

Перец освободить от семян и порезать на четвертинки. Для заготовок лучше выбирать недлинные, более-менее одинаковые плоды, тогда ломтики будут одинаковые. Но если перчики разные, не беда, тогда можно разрезать длинные на большее количество ломтиков. Красиво будет, если сами плоды перца разные по цвету — зелёные, красные, жёлтые. Подготовить маринад: в воду добавить сахар, соль, масло и специи, прокипятить 4-5 минут, потом влить уксус. Заготовленные ломтики бланшировать в кипящей воде 1,5-2 минуты и сразу переместить (шумовкой или дуршлагом) в кипящий маринад. На маленьком огне перец в маринаде держать 4-5 минут (больше ради профилактики не стоит) и быстро переложить в заготовленные банки. Как только банка наполнилась, закатать.

Перец в томатно-чесночной заливке

Перец сладкий — 1 кг, помидоры — 700 г, чеснок — 3-4 зубчика, сахар — 2,5 ст. ложки, соль — 1,5 ст. ложки, уксус (яблочный, винный) — 30 мл, масло растительное — 30 мл.

Помидоры измельчить с помощью мясорубки (блендера, соковыжималки), добавить в томатную массу измельчённый чеснок, кипятить 4-5 минут, добавить соль, сахар и растительное масло, продолжить кипятить ещё 5 минут. Перец очистить от семян и порезать на четвертинки, положить в томатно-чесночную массу, перемешать и тушить на маленьком огне 15 минут. Добавив уксус, подержать на огне ещё 10 минут, разложить в приготовленные баночки и закатать. Из указанного количества перца получается 2 баночки по 0,5 л готового продукта.

САДОВОДАМ, ОГОРОДНИКАМ

На закате лета

Август – последний календарный месяц лета. С ним начинается заканчиваться летняя жара и грозы. Всё чаще по утрам образуется туман и веет прохладой

В САДУ

В конце лета плодовые деревья и кустарники заканчивают свой рост, но продолжают закладка цветковых почек. Важно, чтобы растения ушли в зиму хорошо подготовленными, с повышенной зимостойкостью. Для этого их необходимо подкормить фосфорными и калийными удобрениями.

Нельзя допускать иссушения почвы под деревьями и кустами. При засухе организуют нечастые, но обильные поливы, особенно молодых посадок. Если во время засухи с деревьев преждевременно опала листва, поливать и подкармливать деревья нельзя, чтобы не вызвать повторный рост побегов, которые к зиме не вызревают и сильно повреждаются морозами.

Продолжают вырезать вертикально растущие жировые побеги, которые загущают кроны деревьев и сильно затеняют нижние ветви. Вырезают усохшие, больные, поломанные ветви, удаляют прикорневую дикую поросль, которая отнимает у деревьев питание и влагу.

На плантациях обыкновенной малины вырезают у самой земли без оставления пенёчков отплодоносившие, больные и слабые побеги. В середине месяца у однолетних побегов прищипывают макушки, чтобы ускорить их созревание и подготовить к перезимовке.

ШКОЛА ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ

Летний дождь

Чем заняться на даче в дождь вместе с детьми, какие игры придумать и как сделать серый ненастный день весёлым и красочным? Хорошо, если детей на даче много. Можно пригласить ребятшек из соседних дворов и предложить им поиграть.

МАФИЯ

Все рассаживаются кружком, но не вплотную друг к другу. Выбирается один ведущий. Далее игроки тянут жребий, организованный ведущим. По результатам определяется один комиссар (Каттани), несколько мафиози (их ненамного меньше половины играющих) и добропорядочные граждане, коих большинство. Результаты жребия, т. е. кто кем оказался, необходимо сохранять в тайне. Далее начинаются будни. Сначала день. Все сидят с открытыми глазами, пытаются угадать, кто же из них мафиози. Если кто-то признан таковым единогласным решением, то тут же приводится в исполнение «приговор» — человек выбывает из игры. Если консенсуса нет, то просто наступает ночь. Все закрывают глаза. Затем ведущий объявляет о выходе мафии. Оставшиеся в живых мафиози открывают глаза и знаками (не голосом!) решают, кого они «убьют» сегодня... Закрывают глаза. Далее выход комиссара Каттани.

Он прикидывает, кто же может быть мафиози. Если угадал, то одним мафиози становится меньше, если нет, то выходит осечка. Далее снова начинается день. Игра ведётся до полной победы честных граждан или мафии. Замечания: комиссар Каттани — вполне добропорядочный гражданин, т. е. может быть казнен общим собранием или убит мафией. По ходу игры ведущий комментирует происходящее, сохраняя анонимность действующих лиц.

«Я НИКОГДА НЕ...»

Все садятся в круг и кладут руки на колени. Первый игрок говорит то, чего он никогда в жизни не делал. Например, он говорит: «Я никогда не летал на самолёте». Если кто-то из игроков летал, то он подгибает один палец на руке. Затем говорит следующий игрок и т. д. по кругу. Побеждает тот, кто быстрее всех загнет все пальцы.

ТЕЛЕГРАММА

Играющие стоят в кругу, взявшись за руки. В центре стоит водящий. Он должен «перехватить» телеграмму, т. е. увидеть, кто пожимает руки. Если он это замечает, то встает в общий круг, а попавший становится водящим. Если телеграмма доходит до получателя, он говорит: «Получил», — и сам отправляет телеграмму кому-то.

Нельзя отправлять телеграмму рядом стоящему игроку. Если водящий

Против антракноза, септориоза, мучнистой росы и других грибных болезней кусты смородины, крыжовника и земляники после сбора урожая опрыскивают 1-процентной бордоской жидкостью, препаратами Абига-Пик, Агролекарь (аналоги — Профи Плюс, Прогноз, Чистофлор).

Против американской мучнистой росы на кустах смородины применяют Тиовит Джет, Топаз, коллоидную серу.

НА ГРЯДКАХ

Огурцы поливают под корень, так, чтобы вода не попадала на листья. При недостатке влаги плоды искривляются, поэтому нельзя допускать даже временного пересыхания почвы.

Стимулируют рост перца и завязывание плодов регулярные опрыскивания теплой водой с добавлением золы (1 стакан на 10 л). Снимать плоды желательно в начале окрашивания. Это способствует скорейшему росту новых завязей.

В августе помидорам грозит фитофтора. В это время их опрыскивают Фитоспорином, настоем чеснока (100 г), обезжиренным кефиром, молочным обратом, сывороткой (1 л) с добавлением 40 капель йода на 10 л воды. Обработки повторяют через каждые 3-5 дней.

БОБ-ДОБ

Все усаживаются за длинным столом. С одной стороны стола — водящий или другой мелкий предмет. Держа руки под столом, незаметно передают монетку друг другу. Внезапно водящий кричит: «Бобчинский, Добчинский руки на стол!» Все должны немедленно положить руки на стол, ладонями вниз. В том числе и тот, у кого в руке в этот момент окажется монета. Водящий пытается угадать, у кого монета (по звуку, положению руки и т. д.). По его приказу руку надо поднять. Если водящий ошибся, игра повторяется, если угадал, тот, у кого оказалась монета, становится водящим, а водящий садится со всеми за стол.

СТОРОЖ

Ребята садятся на стульях так, чтобы был образован круг. Позади каждого сидящего на стуле должен стоять игрок, и один стул должен быть свободным. Игрок, стоящий за ним, должен незаметно подмигнуть любому из сидящих в кругу игроков. Все сидящие участники должны смотреть на игрока со свободным стулом. Сидящий участник, увидев, что ему подмигнули, должен быстро занять свободное место. Функции игроков, стоящих сзади сидящих, заключаются в том, чтобы не пропустить своих подопечных к свободным местам. Для этого им стоит только положить руку на плечо сидящему игроку. Если «сторож» не выпустил «беглеца», они меняются местами.

ЗООПАРК

Ребята встают в круг, каждый из играющих берет себе какое-нибудь животное и придумывает один жест, который подходил бы этому животному, например:

- птица — разведенные в сторону руки;
- цапля — поднятая одна нога;
- кошка — поглаживание себя по щеке;
- суслик — руки, прижатые к груди, с опущенными кистями и т. д.

Потом один играющий показывает свой жест и жест другого, второй должен увидеть это и показать свой жест и жест другого игрока и т. д. Тот, кто замаялся или задумался, выходит из игры, игра продолжается дальше.

В НАРОДЕ ГОВОРЯТ

Звёзды мерцают — к дождю

Свое название месяц получил в честь римского императора Октавиана Августа. На Руси его называли серпень, хлебосол, припасиха-собериха, жнивень, зарев (так как в это время бывают яркие и холодные зори), разносол, густоед; густар.

Если в первую неделю августа стоит постоянная погода, то зима будет долгой и снежной.

Август без дождя — к теплой и сухой осени.

Много гроз в августе — к длительной осени.

Если в августе на деревьях, особенно на березе, появляется много желтых листьев, то осень будет ранняя.

Теплый и сырой август — к урожаю грибов.

Если журавли в конце августа собираются стаями и летят на юг, то будет ранней и зима.

Сильное мерцание звезд на рассвете предвещает через два-три дня дождь.

Будет скоро сильный ветер, если высокие (перистые) облака вытягиваются узкой и длинной полосой.

Ночная роса не высыхает — к грозе.

Полетела паутина — жди длительной солнечной погоды.

Перед сухой погодой мухи просыпаются рано и начинают гудеть, перед дождем же сидят тихо и смиренно.

Жительница Орана и Аннабы									
Грань таланта сатирика	Видимый край Солнца		Имя "кавказской пленницы"		Проглоченный китом пророк				Лидер группы "Алиса"
	Изом из белого винограда		Советский разведчик Рихард ...						
							Неинтересно до зевоты		Ей на базаре нос оторвали
	Утка российских озер	Чулочный материал		... начало, жатва - конец					
	И камин, и кострище								
					Рубец, украшающий мужчину				Цепкий сорняк
	Настоящая фамилия М. Горького								
					Бисеринки на травинке				
	Глава муниципалитета								
	Толкает речь с трибуны				Танцовщица и шпионка ... Хари				

Составил Андрей Ждан.

Ответы на сканворд в №31

По горизонтали: Арабика. Фант. Альпы. Пуф. Аврора. Аура. Травма. Уши. Раут. Скалли. Каяк.

По вертикали: Барракуда. Русь. Артист. Повар. Буфы. Арак. Похвала. Контур. Муля. Фанатик.